

★吴克成专栏 心理红楼

“伪娘”是这样炼成的

中国的传统文化一直是阴盛阳衰。举个简单的例子:旧小说里写到帅哥,总离不了“唇若涂朱,睛如点漆”(燕青),或者“面如敷粉,唇如抹朱”(马超)之类的词,倘若去掉姓名,单独将这“面”“唇”拿出来看,十个人中有九个人会以为写的是个花姑娘。

曹雪芹也跳不出三界外,《红楼梦》里贾宝玉出场,曹雪芹这样描画他:“面若中秋之月,色如春晓之花,眉如墨画,面如桃瓣,目若秋波。”像我这样的眼拙之人,冷不丁看到这样的文字,又不知道出处,真会颠倒了雌雄。

贾宝玉不但模样像个女孩,行事作风也常有女儿之风,比如调脂弄粉,制胭脂膏子。

人的心理发展跟环境有很大的关系,环境可以对人的心理产

生暗示。中国古代有“孟母三迁”的故事,圣贤孔子也曾这样训诫我们:“与善人居,如入芝兰之室,久而不闻其香,即与之化矣;与不善人居,如入鲍鱼之肆,久而不闻其臭,亦与之化矣。”——这说的都是环境对人的影响。贾宝玉从小因贾母疼爱,同姊妹们一处娇养,一直在内帏厮混,沾染上女儿之风当在情理之中。

4到6岁是性别认同的关键时期,这个时期稍有差池——比如某天将男孩打扮成女孩,或者让女孩打扮成男孩——长大后虽然不一定男孩都成“娘娘腔”,女孩都成“假小子”,但很容易给性别认同埋下隐患。

《霸王别姬》里的程蝶衣从小扮女人,长大后就难以分清自己的性别角色。大观园里的女孩藕

官与菡官从小在戏里扮夫妻,扮男角的菡官死后,藕官痛不欲生,以为真的死了丈夫。

性别角色建立起来以后就很难改变。《笑傲江湖》里的东方不败挥刀自宫后变成女人,根源在于小时候的性别角色没有建立起来,罪魁是他的父母或者那个说他像闺女的邻家大妈,《葵花宝典》只是替罪羊。

所以“伪娘”或者“假小子”究其原因大都是教养方式不当产生的转基因产品,假如父母、老师、孩子周围所有的人从小强化孩子的性别意识,给孩子取名、买玩具、做游戏、谈话……都照顾到他们的性别角色,那么男子体内的荷尔蒙含量会提高许多个百分点,女子则更会莺歌燕舞,世界上也会减少许多的假凤虚凰。

★冯磊专栏 流言冯语

不疯狂,非粉丝

不疯狂的,就不是真正的粉丝。

在英超的赛场上,有球迷因为曼城战胜了阿斯顿维拉而兴奋得发了狂。这位老兄脱了裤子,直接冲到了赛场上。

论年龄,他应该和我差不多。我整天循规蹈矩,小心翼翼,该老兄却异常洒脱。于是,心里不觉有些酸溜溜的。

感谢足球。如果没有足球,哪里有这样的狂欢?如果没有足球,我怎么能看到如此赤裸的热情和人性?

不疯狂,真的非粉丝啊!

我有朋友,被人尊为地方上的文学宗师。某次,有文学中年带着中篇小说前去请教。我的这位朋友指手画脚道:“结尾,你看结尾,为什么不让人物(作家)放松一下呢?把他手里的笔丢到马桶里去……”

那篇小说的命运就这样被改变了。结尾,作者让主人公把笔从窗户里丢了出去,然后找情人幽会去了。

我素来对这位好为人师的朋友有意见,当面称他“乌烟瘴气乌宗师”。他也因此笑呵呵地接受。不过,就那篇小说来讲,我觉得他的意见大有道理——一个人,压抑久了,憋屈的能量就要找地方释放。有人把作家写作称为生孩子,十月怀胎,好不容易生下来了,还不应该去休息休息?!这叫做人性。

球迷裸奔似乎也是如此。足球场上剑拔弩张的时刻,球迷的心都提到了嗓子眼里。好不容易尘埃落定,那份欣喜、那份张狂,都不知道如何表达是好了!所以,此时此刻,总会有些人做出点张狂的事儿来。裸奔,只是其中的选项之一吧。

粉丝与偶像,历来是一对难

兄难弟。没有偶像,就谈不上粉丝。同样地,没有粉丝,偶像又在哪儿?很多时候,我们搞不明白的是,究竟粉丝应该感谢偶像,还是偶像应该感谢粉丝?他们的内心深处,究竟想的都是些神马?我想,如有人能写一本《偶像心理学》,对于研究粉丝们的疯狂,应该是有帮助的。

英国一个叫牛顿的小伙子,痴迷天体物理学。因为这个的缘故,他非常崇拜科学家霍金(当然不是发现万有引力的牛顿,否则就穿越了)。为了与偶像紧密相连,他请人在自己的小腿上文了霍金的头像。这样,每当他撸开裤腿,就能秀出一张和蔼的科学家的脸,那双炯炯有神的大眼睛,一直望到银河系以外去啦!

白居易有个粉丝叫葛清,比牛顿要疯狂得多。这位葛先生的全身都文满了白乐天的诗句,据说有三十多首。同时代人、作家段成式听说以后,把他请来。等葛清脱下衣服,段发现,此人身上不仅到处是诗句,还有插图。在那句有名的“不是此花偏爱菊”旁边,葛粉丝为此插画,图上,一个人峨冠长髯,端着酒杯,对着菊花长吁短叹。这件事儿,被记入《酉阳杂俎》里。

李国文先生说,唐人喜欢读诗,诗人地位非常高,诗歌传播的速度非常快。原因在于,当时有大批狂热的读者。我也是诗歌的信徒,没有躬逢其盛。按我的理解,那盛况不会低于今天网民们喜欢苍井空老师一样吧?!

只是,这两个时代里的粉丝,所崇拜的偶像不同罢了。唐人喜欢白居易,今人狂迷苍老师。一代不如一代,我们下一代的下一代,会为些神马人疯狂呢?

这当然是替古人,不,是替后人担忧。穷操心。

★武骏专栏 醋溜聊斋

男女谁吃亏

公交车上,两个中年女人正在谈论上中学的孩子。黑衣女说,我家孩子好像早恋了,愁死我了,明年就要高考了,这一分心还了得。圆脸女含笑调侃道,你也别太急,怎么说,你家是男方,也不会吃亏。黑衣女被逗得吃吃笑起来……

在竞争激烈的高考面前,如果高中生谈恋爱,或多或少对学习会有影响,以考分来衡量,男女一样都会吃亏。公交车上的两个女人都能认同早恋男方不会吃亏,想来是另有所指。原因可能是万一青春期的孩子摁不住“荷尔蒙”,让激情烧着了,按照传统的男女有了性关系男方即占有了女方的观点,女方显然吃了亏,因为她“失去”了。可是这原因在如今开放的年代已不太靠谱,《色·戒》上演后,有人猜梁朝伟汤唯假戏真做,很多女人据此在网上表达对汤唯的艳羡,并无吃亏一说。那

么有可能吃亏的情况就是,不小心造成“珠胎暗结”,女孩往往身心要受很大伤害。男孩就不一样了,可以随时抽身而去,挥一挥衣袖,不带走一片乌云。

不光是早恋的学生,就是成年男女,婚前性行为给女性可能带来的伤害也同样存在,所以网络流传一句:不以结婚为目的的恋爱就是要流氓。想必是女人总结的。

不过,话也不能说得太满,男人也有吃亏的时候。《聊斋志异·董生》中,夜饮归来的董生,发现被窝里竟然躺着一个裸体美女,在美女给了个勉勉强强的解释后,董生解除了疑虑,高兴兴“解衣共寝”,心里还挺美。不想,一个月后,身体开始瘦弱下去,这时,董生想拒绝那美女已不能够,最后“吐血斗升而死”。原来,那自荐枕席的美女是个狐狸精,会吸人精气,采阳补阴,董生原以为

捡个大便宜,不想吃了大亏。不知临死之前会不会喊出:有一种“爱”,原来是谋害。当然,这仅仅是个志怪小说,现实生活中是不存在采补一说的。

在《聊斋志异》里,和会法术的狐狸精、鬼女一比,普通男人处于弱势。《聊斋志异·连锁》中,对杨于畏的求欢,连锁忧愁地说:“夜台朽骨,不比生人,如有幽欢,促人寿数。妾不忍祸君子也。”不是不愿意,就怕害了你。《聊斋志异·梅女》中,封云亭欲与梅女为欢,梅女同样加以拒绝:“会合有时,今日尚未。”将来可以欢爱,现在只有伤害。连锁对杨于畏,梅女对封云亭能够“爱”而不“做”,是因为有了“爱”就懂得了“爱护”。

当然,在恋爱进程中,不停地盘算谁会吃亏,未免太功利,也很无趣,但是多想一想如何爱护爱惜对方总还是“爱”的应有之义。



caissa® 凯撒旅游

精致欧洲	寻梦澳美非	悠享亚洲
<p>法意瑞11日之旅 4月4、8、12、13、18日 ¥13988 ·特别安排: 参观著名比萨斜塔, 赠送卢浮宫讲解</p>	<p>澳妙昆士兰 澳大利亚昆士兰7日精粹之旅 4月27日, 5月25日, 6月29日 ¥12588 ·经典行程: 游阳光之都黄金海岸, 尽享阳光沙滩</p>	<p>蓝色魅力 冲绳岛4/5阳光之旅 每周三, 六出发 3.5小时直航抵达 ¥3999起 ·经典行程: 感受琉球热情文化, 玩味蓝色梦幻海滨</p>
<p>东欧11日健康老人之旅 4月8日/4月28日 ¥15188/16188 ·精彩行程: 入内参观布拉格皇宫, 游览黄金小巷</p>	<p>南非、迪拜10日之旅 4月1、13、25日, 5月9、16日, 6月6日 ¥16688 ·精彩行程: 宿太阳城内酒店, 登迪拜“哈利法塔”</p>	<p>活力四射 韩国首尔5日炫动之旅 3月12、19、21、26、28日, 4月4、11、23日 ¥3388 4月30日, 5月7日 ¥3888 ·心意安排: 特别赠送韩国“汗蒸幕+温泉”体验</p>
<p>英国8日风情之旅 4月3、7日/4月19日 ¥15988/16988 ·探访英国著名学府剑桥、牛津大学, 开启学院之旅</p>	<p>加拿大东海岸9日体验之旅 4月28日 ¥17888 ·特色安排: 汤卜朗山赏层峦叠翠美景</p>	<p>曼妙泰国 曼谷大城沙美岛芭堤雅6/7日之旅 3月28日起天天发团 ¥4588起 ·精心安排: 游沙美岛, 享受舒适住宿及浮潜乐趣</p>
<p>摄人心动 荷兰8日花样年华之旅 4月22日/4月29日, 5月1日 ¥18388/18999 ·花样年华: 沉迷郁金香公园的五彩万干</p>	<p>动物大迁徙 肯尼亚10日回归自然之旅 7月16日, 8月6、15日 ¥24499 ·舒适行程: 选乘大韩航空, 一晚树顶或方舟酒店</p>	<p>春樱漫赏 日本关西4日古都巡礼之旅 3月21日/3月28日, 4月4日 ¥5299/5999 ·品质旅途: 名古屋直飞, 宿优选酒店, 品特色日餐</p>
<p>德法意瑞12日之旅 4月28日 ¥18988 ·丰富行程: 赏法国、意大利、瑞士、德意志风情</p>	<p>美不胜收 美国西海岸+夏威夷10日缤纷之旅 5月24日 ¥21999 ·舒适行程: 国航往返直飞减少疲劳, 配各地联运</p>	<p>欢乐游轮</p> <p>公主邮轮“黄金公主号” 美国阿拉斯加11日之旅 6月19日 ¥24999起 ·冰川奇景: 在冰河湾国家公园, 感受冰河壮丽奇景</p>
<p>瑞士9日清新自然之旅 4月3、17日 ¥21999 ·暖心之旅: 温泉疗养胜地伊韦尔东温泉体验</p>	<p>纯净100% 新西兰南北岛11日自然之旅 5月13日 ¥28999 ·经典行程: 搭乘古老蒸汽游船, 欣赏毛利歌舞表演</p>	

凯撒旅游 郑州市金水区金水路226号楷林国际13层1316室 0371-86580808
 400 606 6666 www.caissa.com.cn 备案登记号: L-BJ-CJ00051-01-FSJS011
 5A旅行社·全国百强旅行社·代订国内机票·高签证率·高品质自组团·创新的产品研发理念 @凯撒旅游郑州分公司